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VI. évfolyam, 49. szám.
Előfizetési árak helyben és vidéken:
Eirv évre.................... korona
Félévre..........................« korona
Negyedévre • - - - | korona
Egyes szám ára - - i-* nllór.
megjelenik vasárnap
És CSÜTÖRTÖK REGGEL.

V
— ÚJVIDÉK, 1910. = 

július 3. vasárnap
Szerkesztőség ős kiadóhivatal 

Újvidék, Petőfl-utca 47. szám., 
ahová a lap szellemi a anyagi részét 

illető közlemények intózendők. 
Ilyen közleményeket és megkeresé­
seket lapunk nyomdája is elfogad.

AZ ORSZÁGOS FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT DÉLVIDÉKI ÉS AZ ALFÖLDI FÜGGETLENSÉGI PÁRT ÚJVIDÉKI HIVATALOS LÁPJA
Lapvezér: Teleki Arvéd gróf.

Előfizetési felhívás.
Bármennyire hireszteltók s várják bi­

zonyos oldalról, hogy a „Határőr" meg­
szűnik, e hő kívánság ellenére is tovább 
folytatjuk pályafutásunkat, fokozott mun­
kakedvvel óhajtva t. olvasóink s jóaka­
róink igényeinek megfelelni.

Program műnk ismeretes: ezt álljak 
és szolgáljuk továbbra is. Egyfelől hazánk 
önállóságának, függetlenségének kivivására, 
biztosítására irányuló minden törekvést 
felkarolni, előmozdítani, másfelől városunk 
anyagi és szellemi érdekeit szolgálni s 
előbbre vinni : marad továbbra is az a 
cél, melynek elérésére törekvő kötelesség- 
teljesítésben nem riadunk vissza nehéz­
ségtől, akadálytól S ha valaha, úgy a 
sajtó ellenőrzési kötelessége most, az uj 
politikai helyzet beálltával, uj szellők len­
gésének Ígéretével szemben kétszerte in­
kább válik feladatunkká.

Hogy feladatunkat minél sikeresebben 
végezhessük, a közönség támogatására, 
jóindulata pártolására van szükségünk. 
Ezt kérjük bizalommal s midőn az uj 
HL negyed alkalmából az előfizetések 
szives megújítását kérjük, arra is kérjük 
lapunk jóakaróit, hogy ismerőseik köré­
ben a lapot terjeszteni s annak baráto­
kat szerezni szíveskedjenek.

Tisztelettel
a »Határőr« kiadóhivatala.

Ä közélet tisztasága.
Szállóige: „Aki tehát a hatalmat szereti, akinek van kérni, 

vagy várni valója akár a haz^a, akár a rokonai, 
akár a fiai számára, az csak a kormánypárthoz
tartozhatik*.....................

Mungóék választási hivatalos szózata.

Alighogy berendezkedett vásunkban 
az uj darabaut uralom és megkezdődött 
az imént lezajlott választási hadjárat, 
mungóék mindjárt hangoztatták, de meg 
azóta is unos-untig emlegetik szóval és 
Írásban a közélet tisztaságát, a közélet 
megtisztításának szükségét. Folytonosan 
jól-rosszul rejtegetett célzásokat tettek 
és tesznek a közélet tisztaságára.

Fölkapták magát a kifejezést kortes­
jelszó gyanánt és mikor látták, hogy a 
meggyanusitás, befeketitée alkalmas esz­
közéül szolgálhat; mikor tapasztalták, 
hogy könnyen elszédithető lelkek ámí­
tására szépen beválik kortesfogásnak a 
közéleti tisztaság jelszava: akkor és

azon időtől fogva kisajátították, emle­
getését állandó használatba vették.

Jelöltjük szintén beszélt róla. Avval 
kezdte a maga illegetését-billegetését, 
a maga ajánlását, hogy ő megtisztítja 
Újvidék közéletét.

Mungóék hirharangja helyenkint fej­
tegette a mi címbeli tételünket és legu­
tóbb már nyíltan összefüggésbe hozta 
a függetlenségi Justh-párt nevével és 
az újvidéki Telekistákkal.

. Mióta a célzás ilyen durvább alakban 
történik és mióta figyelmünk oda tere­
lődött, a szemünk is felnyílt és élvez­
nünk kell, hogy a közélet tisztaságának 
emlegetése elég burkoltan bár, de majd­
nem leplezetlenül az újvidéki független­
ségiek meggyanusitását foglalja magában, 
azt akarja kifejezni.

Soraink végén még veszünk ma­
gunknak alkalmat, hogy ezt a mungó- 
gyanusitást szemenszedett rágalomnak 
jelentsük ki; most, amennyiben a füg­
getlenségieket illeti, erélyesen és hatá­
rozottan visszautasítjuk.

Nehogy valaki abból, ha a függet­
lenségi Telekisták hallgatással mellőzik 
a vádképpen keringő jelszót, — a Te­
lekisták kárára vonjon következtést és 
hogy a Telekisták magatartása, melylyel 
az egész célzást megvetik és lekicsiny- 
lik, félreértésre, rosszra való magyará­
zatra ne szolgáltasson okot, foglalkozunk 
a dologgal, szembenézünk, szembeszál­
lun k a meggyanusitással és minden 
egyes rágalmazóval, akinek van bátor­
sága nyílt sisakkal jelentkezni.

Eddig a vád, a rágalom általános, 
mint minden alaptalan gyanúsítás. 
Tényekkel, konkrét esetekkel, speciális 
dolgokkal nem álltak elő. Nem is áll­
hatnak elő, mert nem tudnakde nem 
is mernek, mert rögtön reájuk volna 
süthető a rágalom bélyege.

Aki tud valamit, aminek leleplezése 
indokolttá teszi, hogy tisztaság dolgá­
ban különbséget tegyenek az emberek 
a koalíciós és a mostani kormányrend- 
szer tisztasága között, az lépjen elő, 
vádoljon tárgyilagos okok alapján, ne­
vezzen meg egyéneket, kik követtek el 
tisztességtelen dolgot, hol és mikor 
vétettek a közélet tisztasága ellen? Ki 
vesztegetett? Hamis Ígéretekkel ki ámí­
totta felebarátait? Ki élt vissza hiva­
talos hatalommal? Ki üldözött, büntetett 
ártatlanokat ? Sértette a törvényt? Vesz­
tegetett? Ki forgatta fel a város békéjét, 
az erkölcsi rendet? Ki ingatta meg

a bizalmat a hatóságok és a törvényes 
ség uralma iránt?

Mondja meg a vádló, akármilyen 
erénycsősz, avagy erkölcsbakter, mü- 
ködött e itten érdekszövetkezet a szabad­
elvű örömlegónyek szabadalmazott 
közkereseti társaságán kívül?

Mikor, hogyan és miféle az ő buká­
suk ideje óta?

Volt-e panamázás ? Uralkodott-e klikk­
rendszer ?

Kikből állott? Kik tartották fenn?
A fenti kérdésekre feleljen, aki tud 

valamit, aki férfiasán mer vádjaival 
előlépni!

A közérdek parancsolja, hogy meg- 
cselekedje. Álljon elő adatokkal, tények­
kel, nevekkel. A közélet tisztaságának 
elve kívánja, hogy igazolják a vádakat, 
akik úgyszólván már ujjal mutogatnak 
reánk, vagy a vád torkukra forrjon. Az 
igazságosság követeli, hogy a bűnösök 
meglakoljanak, ha vaunak; viszont, ha 
nincsenek, ha a vád alaptalan, a rága­
lom elhallgasson és a gálád rágalmazók 
elvegyék méltó büntetésüket.

A kérdést, az újvidéki közélet tisz­
taságának kérdését okvetlenül dűlőre 
kell hozni. Az alattomos vádat minden 
áron tisztázni szükséges. Vagy hallgas­
sanak — el a pletykáló, a kelepelő 
vénasszonyi nyelvek!

Tárgyilagos adatokat, konkrét ese­
teket halljunk! Ilyen célzások: „más 
szellők fujdogalnalc, más szellem ural­
kodik: nem úgy lesz ezentúl, mint ed­
dig volt; elég rossz volt, a hogyan 
eddig volt“ — a törvényhatóság tanács­
termében hangzottak el. Azért ezen a 
helyen szintén kiterjeszkedünk reájok.

Az efféle kifejezések nem tartalmaz­
hatnak ugyan bírálatot, nem tartalmaz­
hatnak burkolt vádat az elmúlt rendszer 
ellen, mert nincsen igazuk, ha a forrá­
sok, a honnan erednek, (nevekkel most 
nem szolgálunk) állításukat az előbbi 
kormányrendszerre vonatkoztatják; de 
igenis a mai rendszer ellen fordíthatók, 
igenis azt jelleuzik, amint a pár hóna­
pos muszka uralom visszaélései bizo­
nyítják.

Soroljuk-e elő ismételten Újvidék 
közéletének uj, újabb és legújabb szo­
morú jelenségeit ? Azokat, amelyek attól 
fogva történtek, hogy egy másik főis­
pán — függetlenségi múltjának és el­
veinek szegreakasztása árán — lábát 
ide betette.

Azonnal megkezdődött az ellenzékiek 
üldözése. A hivatali fenyegetés, a hivatali
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erőszak, ha mindjárt csak a választásra 
való tekintettel is — rendszerré fejlődik. 
Természetesen a közéleti tisztaság 
nagyobb dicsőségére!

Valóban idáig más szellemnek ismer­
jük a mai kormányzat szellemét, mint 
a régit.

A tiszta közélet jelensége-e az, mikor 
a főispán besúgókkal véteti magát körül 
és azok ujj mutatása szerint intézkedik? 
Tiszta dolog-e a politikai jogok korlá­
tozása? Nem erkölcstelenség-e, ha a 
zsablyai kirándulók neveit rendőrök 
felírják, a uépgyülést az ellenjelölt kö­
vetelésére betiltják, a Justhpárthi főkapi­
tányt felfüggesztik, a központi választ­
mány tagjait ezresekkel akarják meg­
vesztegetni, ha a polgárokat igaz, tisztán 
kortesfogásból, hamisigéretekkel tévesz­
tik, elámitják. Teszik pedig olyanok, 
akiknek a közélet tisztaságának szabá­
lyát elsősorban kellene szemük előtt 
tartamok.

Az ilyen erkölcstelen eszközökkel dol­
gozó rendszer mely á népbolonditást, nép- 
ámitást nagyban és kicsinyben űzi, nem 
vállalkozható az erkölcsbakter szerepé­
re, a közélet megtisztítására. Az ilyen 
rendszer hívei, vezérei hallgassanak — 
és vezekeljenek. Ők kezdték az igazi 
tatárdúlást!

Van egy más kérdés, melyre vála­
szolnunk sem kell, csupán feltennünk, 
hogy eldőljön.

Kik szerepelnek a mi közéletünkben 
Újvidéken? kik a vezérek? kika hatóság 
fejei, tagjai ?

Igaz-e, hogy az emberek a főispán 
és képviselő kivételével valamennyien 
ugyanazok? A hatóság fejei éppen 
ugyanazok maradtak-e, akik a megrá­
galmazott Telekisták vállain emelked­
tek? A városházán, a közgyűlésen azok-e 
a pártok tagjai, akik voltak ? Igaz vagy 
nem ? A koalícióhoz tartozott-e valameny- 
nyiök ? Igaz vagy nem ?

A közélet tisztaságának kérdése azon 
fordul meg, hogy szalonhősök ne vál­
tozzanak át duhajlegényekké és szalon­
betyárokká és álljanak ki a fórumra 
bírálni a Telekisták múltját, mert bizony- 
bizony olyanformán fest a dolog, mikor 
a közélet tisztaságáról leckézteti a pan­
dúrokat egy Sobri Jóska!

A DMKE újvidéki fiókjának
VI. évi működése.

A Délmagyarországi magyar közművelő­
dési egylet újvidéki fiókiának a VI. egyleti 
évben kifejtett sikeres működéséről az a ter­
jedelmes, szakavatott titkári jelentés számol 
be, melyet Dr. Piukovich Sándor titkár ter­
jesztett a legutóbbi közgyűlés elé s melyet 
közérdekű voltánál fogva a következőkben 
ismertetünk. Mostoha viszonyok mellett kellett 
a múlt évben dolgoznunk, de nem csügged­
tünk, bátorságot öntött belénk a magyarság 
igaz szereteti. Bár egyesületünk tisztán kul­
turális intézmény, amely a politikától teljesen 
távol áll és csupán a közművelődés terén 
iparkodik számottevő eredményeket elérni, 
alkotó munkájában mégis megbénították a 
politikai események. így, bár idejében adtuk 
be az államsegélyért a Múzeumok és Könyv­
tárak Országos bizottságához kérvényünket, 
ott fekszik az már negyedik hónapja, anélkül, 
hogy arra érdemleges válasz érkezett volna, 
pedig a múlt évek tanuságtétele szerint az 
500 kor. államsegély mindenkor március

hónapban utalványoztatott. Ez volt annak oka, 
hogy könyvtárunkat helyben nem igen fejleszt­
hettük, mert nem volt reá a kellő fedezet. 
A könyvtár fokozatos fejlesztésétől el nem 
állhatunk, mivel a közönség minden rétege 
rendkívüli érdeklődést mutat és forgalom 
tekintetében kevés vidéki könyvtár versenyez­
hetik vele.

A központ felszólításához híven megindí­
tottuk a tárgyalást arra nézve, hogy azokon 
a helyeken, ahol könyvtárak felállítása szük­
ségessé válik, könyvtárakat kapjanak az arra 
igényt tartók, főleg ahol a magyarság vagy 
elszigetelve áll, vagy pedig félő, hogy veszen­
dőbe megy. Hat helyre küldtünk felszólítást 
könyvtár felállítása iránt beadandó kérvény 
ügyében, névszerint a vrdniki Julián iskolához, 
ahol ifjúsági könyvtár, a vrdniki kőszénbánya 
igazgatóságához, a beocsiui cementgyár igaz­
gatóságához, Tiszakálmánfalva, Ókór és Piros 
községekhez, ahol népkönyvtárak felállítását 
terveztük. A hat felszólításra csak három 
érdemleges válasz érkezett, Ókér és Piros 
községek kijelentették, hogy már van más- 
irányu népkönyvtáruk, Tiszakálmánfalva sora­
inkat figyelemre se méltatta. Beterjesztettük 
a vrdniki Julián iskola, a vrdniki kőszénbánya, 
a beocsini cementgyár kérvényét már februárius 
folyamán a központ utján a földművelésügyi 
minisztériumba, amelynek hatáskörébe tar­
tozik az említett könyvtárak adományozása, 
a legmelegebben pártoltuk a nevezett helyek­
ről érkezett kérvényeket, de mindez ideig 
válasz nem érkezett. A vrdniki kőszénbányá­
ban mintegy 700 magyar munkás dolgozik, 
a vrdniki Julián iskolába 370 magyar gyermek 
jár, a beocsini cementgyár pedig 500 magyar 
munkásnak nyújt kenyeret. A Szlavóniában 
élő magyaroknak erkölcsi és részben anyagi 
támogatását evvel az eljárásunkkal egy lépés­
sel előbbre vinni reméltük. Itt mutatkozik 
igazán csodatevő ereje a mi missiónknak, 
amelyet folytatni és dicsőséggel betetőzni 
múlhatatlan kötelessége egyesületünknek.

Ugyancsak elintézésre vár még a helybeli 
„Újvidéki Katholikus Olvasókör“ népkönyv­
tárának kibővítése, itt is megtettük az eddig 
szükségessé vált összes intézkedéseket.

Tudatában vagyunk annak, hogy a ma­
gyarosítást már a zsenge korban levőkön kell 
megkezdenünk, amiáltal abba a kellemes 
helyzetbe jutnak a nemzetiségi vidékeken és 
a Szlavóniában elszórt helyeken fekvő ma­
gyar iskolák, hogy növendékeik részére folyó­
iratokat járathatunk. Ez a cél vezéreli már 
néhány év óta az újvidéki osztályt is és 
gyermekfolyóiratokat járat a következő he­
lyekre, még pedig „Én Újságom“ : Tiszakál­
mánfalva ev. ref. iskola 3 példányban, rk. 
népiskola Tiszakálmánfalva 2, Sajkáslak rk. 
iskola, 3, Alsókabol rk. el. iskola 3, Sajkás- 
györgye áll. el. iskola 5, Káty áll. el. nép­
iskola 2, Vukóvár ref. szeretetház 4, Kórogy 
ref. népiskola 2, Maradék ref. népiskola 5, 
Magyar rétfalu ref. népiskola 3, Zsablya rkath. 
népiskola 6, róni. kath. elemi iskola Csurog 
5 példányban. Összesen tehát 13 helyre 46 
ujságpéldány jár. Az erre költött eddigi 279 
korona 90 fillérnyi költséget az idei évben 
57 korona 60 fillérrel emeltük, amennyiben 
a központ által ajánlott „Jó pajtás, című 
ifjúsági folyóiratot 6 példányban rendeltük 
meg Dunagárdony község iskolái részére.

Ezen lépésünkkel még nem véltük elérni 
összes feladatainkat. Az osztály már régeb­
ben tervbe vette az analfabéták oktatását és 
e részben bírjuk a központ támogatását. A 
tervet el nem ejtjük, a részleteket a legap­
rólékosabb módon ki fogjuk dolgozni és remél-

1910. julius 3.

hetőleg az eddig tett kezdeményező lépések­
ből és célravezető intézkedésekből Ítélve, már 
őszszel nekiláthatunk munkánknak, amelyre 
itt a végvidéken igen nagy szükség van, mert 
sajnos, sokan vannak, akik még nevüket sem 
tudják leírni. Az oktatást egyelőre csak vá­
rosunkban tervezzük, ha ezután intézkedése­
inket siker koronázza, úgy a vidéken is meg 
fogunk próbálkozni.

Polyglott vidékünkön célravezetőnek bizo­
nyulna az idegenajku lakosságot korra és 
nemre való tekintet nélkül a magyar nyelvre 
oktatni. Ebben a tekintetben is tanfolyam 
rendezését tervezzük, esetleg a munkásgim­
názium keretén belül, sőt tervünket közöltük 
a központtal is, amely előterjesztésünket min­
den részében helyeselte. Evvel kapcsolatban 
említjük meg, hogy szükségesnek tartanok a 
magyar irodalmi termékeket az idegenajkunk 
számára megismertetni.

Akciónkat azonban mindezzel nem merí­
tettük ki. Tavali költségvetésünk tanúságtétele 
szerint az ismeretterjesztő felolvasásokra is 
gondoltunk. Ebben a részben is van némi je­
lenteni valónk, nem sok.. A tavali ismeretter­
jesztő felolvasások ezúttal elmaradtak, remél­
jük azonban, a jövőben folytatódni fognak, 
helyettük Ispánovits Sándor fővárosi tanár, 
az ismert finn búvár olvasott fel febr. 6-án 
Finnországról és a finn nép kultúrájáról ve­
tített képek kíséretében.

Ismeretes, hogy a múlt évek folyamán 
a napközi otthon, illetve internátus megalakí­
tása iránt szintén megtettük a tőlünk telhető 
intézkedéseket. A napközi otthon szükséges­
ségét mi sem bizonyítja jobban, mint az a 
körülmény, hogy mintegy 80—100 gyermek 
jár be vasúton, akik a déli órákban csatan­
golni kénytelenek, mivel hajlékot nem talál­
nak. Ennek a visszás állapotnak megszünte­
tésére törekedett a vasutasszövetség, amelynek 
napközi otthona most már második éve mű­
ködik dicséretes eredménynyel. Mi ezt az 
intézményt ápolni akartuk akkor, midőn sze­
rény anyagi eszközeinkhez képest 200 koronát 
adományoztunk céljaira. Sajnos, egyelőre 
többet nem tehettünk, mivel szerény jövedel­
münk mellett még nekünk is alig jut a leg­
szükségesebbekre.

A sajkás rétparcellázási és munkásügy 
mondhatni kátyúba jutott. A sok levélváltás­
nak a biztató ígéreteken kívül egyelőre nincs 
semmi eredménye. Oka ennek jórészt a poli­
tikai helyzet is.

Nem tudjuk eléggé dicsérni a központnak 
abbeli törekvését, hogy idegenajku gyerme­
keket akar kitelepíteni józan gondolkozásu 
derék magyar iparosokhoz. Mi a központ 
utasításához híven össze fogjuk állítani azok­
nak az iparosoknak névjegyzékét, akik erre 
magyaros érzésüknél és hazafias gondolkodá­
suknál fogva alkalmasaknak bizonyulnak.

Újvidék szab. kir. városa ezidén is kiu­
talta a2 500 korona segélyt, ugyancsak ado­
mányt nyújtott egyesületünk elnöke, aki 
egyszersmind az újvidéki vadásztestület bér­
lője, 200 koronával, amelylyel igaz bálára 
kötelezett bennünket. E pontnál említjük meg, 
hogy a bácsmegyei összes pénzintézetekhez 
kérést intéztünk, gazdagítsa némi adománynyal 
egyesületünk pénztárát, sajnos azonban a 
Fonciére biztositó társulatot és a Pesti Ma­
gyar Kereskedelmi Bank újvidéki fiókját ki­
véve, nem érkezett semminemű adomány.

A lefolyt 1909. évben 1787 korona 68 
fillér bevétellel szemben 1695 korona 67 filler 
volt a kiadás, aminek következtében a pénz 
tári maradványunk 92 korona 61 fillér. Nem 
sok ez a pénzösszeg azokkal a nagymérvű
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kötelezettségekkel szemben, amelyeket kiter­
jedt területre szorítkozó osztályunktól igé-

^ Rendes tagunk volt a lefolyt évben 241 
helybeli és 215 vidéki rendes, 6 alapitó tag 
é8 14 pártoló tag. A tagdijhátralék 692 Ir­
ályból 90'/,, a vidéki tagokra esik. A lefolyt 
évben Temerin községe nagy tagkontingest 
nyújtott, amennyiben egyesületünk kötelékébe 
innen 69-en léptek.

Egyletünk, amely eleinte 117 taggal 
kezdte meg működését, hat évvel azután 472 
tagot számlál. A közönség pártfogása tette 
íphptővé hogy az említett lapok járatása mel­
lett most már 12 helyen áll D. M. K E. 
könyvtár, még pedig helyben a ref. iskolában, 
a kath. körben, az iparostanoncotthon, a hon- 
védaltisztek körében, vidéken pedig Vuková- 
ron Maradékon, Csurogon, Alsókabolon, Saj­
káslakon, Mozsoron, Zsablyán, Korógyon egy- 
egy könyvtár.

A jövőben feladatunk lesz nagyobb szám­
mal tagokat gyűjteni és ebben kérjük összes 
tagtársaink szives közreműködését és a hát­
ralékokat legalább részben behajtani. Emellett 
adományokra is fel fogjuk kérni az illetékes 
tényezőket. Ezzel szemben működésünket kiter­
jesztjük azokra a helyekre, ahol még tehetünk 
valamit. Mert vár még reánk munka, főként a 
szlavóniai magyarok között. Itt egyelőre India 
Bálja, Zimony vasúti iskoláira, Hrtkovci, Ni­
kinél,’ Sid Julián — illetve magyar iskoláira 
gondoltunk és ha mást nem is, úgy legalább 
megfelelő számú példányban ifjúsági lapokat 
fogunk ide küldeni. Ismeretterjesztő előadá­
saink körébe felvesszük a vidéket is és egyéb­
ként iparkodni fogunk befejezni mindazokat 
az akciókat, amelyeknek teljes sikeréről 
ezúttal az adott körülményeknél fogva nem 
számolhattunk be.

Övás.
Visszaélések hólapda rendszerű 

árusítással.
A szegedi kereskedelmi és iparkamara a 

tartozó B. Bodrog és Csongrád 
több városából és községéből je- 

arról, hogy a jYlaisonRosset 
cég az 1884. é

c. 51. §-ába ütköző hólabda (lavina) rendszerű 
árusítás célzatával hirdetményekkel, ugyneve 
zett „boncokkal és szelvényekkel árasztja

kerületéhez 
vármegyék 
lentést kapott 
(1 Rue Feydeau

el

4-4 
cég ily módon 
korona értétü, 
vevő abban az

Általános
igazság, hogy az emberek

egyenlő
véleményre jutnak, ha

közvetlen
tapasztalataik, egyenlők. Szerte az 

egész országban

községenként!
tapasztalatok bizonyítják immár, 
hogy százával és ezrével keresik 

fel az újvidéki ártézi gyógy­
fürdőt, melynek vize nem

titkos,
hanem valódi és mégis csodás ha­

tású és könnyűvé teszi a

választást
hogy pénzünket külföldre vigyük-e,

vagy

a közönséget, melyekkel 40 frankot érő selyem, 
alsószoknya, vagy tetszés szerint választható 
más tárgy megküldését iréri annak, aki egy- 
egy 2 kor. 50 filléres szelvényt 4 egyénnek 
elad s e négy egyén 10-10 koronával újabb 

szelvényt vesz e cégtől utánvéttel. A 
akkor küld csak árut, ha 50 
20 szelvényt ad el, viszont a 

esetben, ha a szelvényeket
másoknak eladja, 2 kor. 50 f. áron jut egy 
állítólag 40 frankot érő holmihoz, melynek 
árát mások fizetik ki, tudniillik azok, akik 
hasonló előnyös árubeszerzésben bizakodva, 
szelvények vételébe fektetik be a pénzüket.

Az árusításnak ez a módja, elnevezésé­
hez híven, lavinaszerűen szaporítja a vevőkört, 
mert minden egyes megrendelő más újabb 
négyet ugrat be szelvényvételre, akikké a 
maga portékáját megfizetteti s akik, hog> 
pénzükért értéket kapjanak, mindig nagyob 
körben terjesztik a szelvényeket, nem törődve 
azzal, hogy amikor már teljesen el van árasztva 
a közönség bizonyos köre a szelvényekké, 
százan és százan károsulnak az által, hogy 
befektetéséseikért értéket nem kapnak, mert 
a szelvényeiket, továbbadni nem tudják, a cég

követeljük
a szenvedő betegtől, e 

Újvidéken, keressen 

enyhületet.

E fürdő jótékony 

denkire, tehát a

hatása min-

árut, ha egyenkint 
értékű szelvényre

hazájában,
betegségére

pedig csak akkor küld 
mindenki újabb 40 kor 
szerez vevőt.

A lavina rendszerű árusítást folytató cé­
gek tehát — ezek közt a Maison Rosset pá­
risi cég is, — nemcsak azon nyerészkednek, 
hogy egy 40 franknál többre még a maguk 
állítása szerint sem becsülhető tárgyat 50 kor. 
adnak el a közönség ingyenes és lelkiismere­
tesnek nem mondható ügynökösködése mellett, 
hamem abból is mérhetetlen hasznot húznak, 
hogy amikor már a lavina megszakad s a szel­
vények legjobban el vannak terjedve, ezren 
és ezren hagyják benn az értéktelen szelvé­
nyekben pénzüket, melyért ellenértékét nem 
kapnak.

Az árusításnak ezt a módját ezért a ke- 
resk. miniszter 70055/1900. számú rendelete 
a leghatározottabban tilalmazza és elkövetőjük 
ellen szigorú büntetést állapit meg. A 62268/ 
1900. számú rendelet pedig kitiltja az ily 
árusításra vonatkozó szelvényeket, hirdetmé­
nyeket s más küldeményeket a m. kir. postai 
szállításból, végül a 34688/1909. sz. rendelet 
megállapítja annak a lehetőségét is, hogy azok 
ellen, akik a szelvényeket továbbadják és ter­
jesztik, a tiltott cselekményben való bünré- 
szesség miatt iparhatósági büntető eljárás 
tehető folyamatba, mely 600 koronáig, behajt­
hatatlanság esetén pedig 30 napig terjedhető 
pénzbüntetéssel járhat, mert aki másoknak 
áldozatokba való beugratása révén, mások ál­
tal kifizetendő olcsó portékát kíván beszerezni, 
bizonyos mértékben rosszhiszeműen jár el s 
jogosulatlan hasznot keres, mely megtorlást 
érdemel.

Elsősorban tehát a közönség érdekében, 
másodsorban pedig a magyar ipart- és keres­
kedelmet lelkiismeretleuül károsító külföldi 
cégek üzelmeinek meggátlása érdekében figyel­
mezteti a szegedi kereskedelmi és iparkamara 
a közönséget, hogy Rossel párisi cég szelvé­
nyeit és a bárhonnan, bármily cim alatt érkező 
hasonló szelvényeket ne vegye meg és ne 
terjessze, mert a külföldi cégek ily irányú 
szédelgései a közönség károsítását célozzák 
és mert a szelvények továbbadása tiltott cse­
lekmény,- melyet a kamara a tudomására jutó 
esetekben kénytelen az illetékes hatóságoknál 
feljelenteni.

nőkre is kiterjed.

z_s

HÍREK.
A III. évnegyed alkalmával kérjük 

t. olvasóinkat, hogy a múltról esetleg 
fenálló hátralékot mielőbb beküldeni 
s as előfizetést megújítani szívesked­
jenek.

Hivatalvizsgálat. Csarseh Dezső kir. 
tszéki elnök a napokban Titelen járt, hol a 
járásbíróság ügykezelését vizsgálta meg hiva­
talosan s mindent rendben talált.

Köszönetnyilvánítás. A gyermekbarátok 
egyletének vezetősége, f. junius 19-ón rendezett 
kerti ünnepélye alkalmából az összes dalegy­
leteknek, a közreműködött hölgyeknek és a 
nemeskeblű adakozóknak mélyen érzett hálá­
ját fejezi ki. A tiszta jövedelem 792 korona 
78 fillér.

Zsebelés. Hönisch Ferenc jómódú szállási 
gazda vasárnap délután derűs hangulatban tért 
be a temerini utcai galambhoz címezett korcs­
mába. hol két kölpényi cigányzenész, Nikolics 
Sándor és Lázár húzták a nótákat. Hönischnek 
is húzták, de nagyon drágán, mert mikor Hönisch 
távozni akart, észrevette, hogy 370 koronát 
tartalmazó pénztárcája eltűnt és vele együtt a 
két zenész is, akiket azonban rendőrségünk 
hamarosan clcsipett. Közülök Nikolics Sándor
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beismerte a lopást és azt állítja, hogy a pénzt 
elrejtés végett Nikolies Gyoka helybeli lakos­
nak adta át, ez azonban mit sem akar erről 
tudni.

Lövészet. A polg. céllövészegylet részéről 
e hó 26-án megtartott lövészet alkalmával ösz- 
szesen 160 lövés tétetett a 150 m. távol, 5 
körű céllapokra. Díjnyertes lön, még pedig 
mély lövésért: Tausch János (szeg), Burmanu 
8. (IV). Kördijat nyert Burmann 8. 12 és Witz 
F. 9 találóval. — Ma vasárnap, julius 3-án 
kacsa-lövészet lesz, melyre úgy a t. egyleti 
tagok, mint a lövészbarátok ez utón is meg­
hivatnak.

A Dunába esett. Tóth Jánosné Zsarkó 
Erzsébet 60 éves napszámos temerini lakósnő 
vasárnap este a fahidon Péterváradra akart 
átmenni, miközben a hídon elszédült és a Du­
nába esett, szerencséjére azonban a közelben 
volt hajósok kimentették.

Megnyílt pénzintézet. Az ipari-, gazdasági- 
és kereskedelmi érdekek támogatására alakult 
„Újvidéki Népbank Részvénytársaság" f. évi 
julius hó 1-éu kezdte meg működését. Igazga­
tósági tagjai: Balassa Henrik, Brüll F. F., Dr. 
Bruck Benő, Fischer Sándor, Findeisen Gusztáv, 
Kron Károly, Dr. Kubinyi Károly, Kohn Gyula, 
Rainer Simon, Rosier Albert, Winkle István 
és Weisz Leo, felügyelő-bizottsági tagjai pedig 
Biró Dezső, Franck Gyula, Gillming Károly és 
Krieshaber Manó lettek.

Dalestély. A fro/jsinn nevű dalárda II. 
alapszabályszerű dalestélyét — tánccal egybe­
kötve — ma, julius 3-án tartja meg a lövöl­
dében.

Nyelviskola. Városunkban az ősz folya­
mán uj nyelviskola nyílik meg; ugyanis Beric 
Danica úrnő, ki Páriában nyerte képesítését, 
mint a francia nyelv mestere, szeptember hó 
1 tői rendes nyelviskolát nyit Újvidéken. A 
francia nyelv oktatását három csoportban 
végzi. I. csoport: kezdőknek nyelvtannal. II. 
csoport: társalgás. III. csoport : költészet és 
irálytan. Oktatási idő heteukint kétszer 1 — 1 
óra; tanítási dij havonta 8 korona. Bővebb 
felvilágosítást ez ügyben szívesen nyújt na­
ponta d. e. 10 — 12 óráig és d. u. 3—5 óráig 
Beric úrnő (Duna utca 4.). Jelentkezéseket 
már most is elfogad az oktatásban való rész­
vételre. Felhívjuk a n. é. olvasó közönségünk 
figyelmét e nyelviskola augusztus és szep­
tember hónapokbau lapunkban megjelenő hir­
detéseire.

Anyakönyvi hir. Az újvidéki anyakönyvi 
hivatalnál jun. 24. — jul. 1-ig bejelentett 
születések 17, még pedig 13 fin, 4 leány; 
meghalt: 14.

Bácskai képviselők bankettje. B: Bodrog 
vármegye tizenhat orsz. képviselője e hó 2-án 
a Hungáriában bankettet rendezett a kormány 
és a képviselőim újonnan választott elnök­
sége tisztelőiére.

Jogi vizsgákra való készülés megköny- 
nyitése. Dr. Dobó jogi szeminárium Kolozs­
várt azok érdekében, akik jogi vizsgáikat 
szeptember hónapban, avagy esetleg később 
akarják letenni, de Kolozsvárt szigorlatuk előtt 
csak rövid ideig tartózkodhatnak, tankönyve­
ket helyettesitő s az összes szigorlati kérdé­
seket felölelő jegyzeteit már most kikölcsönzi, 
az illetőket szigorlatuk előtt pár napi rekapi­
tuláló kurzuson előkészíti s végül többszöri 
próbaszigorlaton az egész anyagból kikérdezi.
Aki jogvégzett, azt három hónap alatt dokto­
rátushoz juttatja az intézet, mely a kolozsvári 
összes jogi vizsgákra előkészít. Tanrendszerét 
és működését ismertető könyvét „Tájékoztató 
a jogi szemináriumról" díjmentesen megküldi.

Felebbezés. Az újvidéki dumáról (muszka 
közgyűlés) szóló múltkori értesítésünkben 
megemlékeztünk arról, hogy a polgármester 
és helyettes polgármester újabb, vagyis má­
sodik 1400—1400 koronás működési pótléká­
nak elhatározása ellen Bozseuik Béla törvh. 
bizottsági tag még a duma színe előtt feleb- 
bezést jelentett be. Az appellációt a nevezett 
városatya és Ludwig József bizottsági tag 
már beadták. Itt közöljük még a városban 
elterjedt azt a mende-mondát, hogy a polgár- 
mester kortes érdemeinek jutalmazásául kapta 
az „uj működési“ pótlékot, inig az alpolgár 
mester pótléka csupán spanyolfalul szolgál. 
Amint a hir beszél, a választás előtt nem 
merték a kész javaslatot a duma elé ter­
jeszteni, hogy a rnungó polgárság kelleténél 
hamarább ne háborodjék fel a garázda g: 
dálkodás miatt.

A földalatti kincs. A szomszéd Piros 
községben Bányi Mihály gazda telkén, fazék­
ban 273 darab ezüstpénzt találtak. A pénzt, 
mely ezüst húszasokból és Mária Terézia 
tallérokból áll, a szabadságharc idején rej­
tették el s tulajdonosát valószínűleg megölték, 
azért csak most jutott a lelet napfényre.

Hirtelen halál. Kovács Balázs 67 éves 
bognár hétfőn reggel a Duuapartra ment fát 
vásárolni; a fa megszemlélése közben egyszerre 
összeesett és szörnyet halt. A helyszínén meg 
jelent bizottság szivszélhüdést állapított meg a 
halál okául.

Zarándok-utazás indul f. julius 26-án 
Lourdesbe Dr. Kohl Medárd püspök védnök 
sége és személyes részvétele mellett, amelyre 
jelentkezéseket már csak e hó 10-ig fogad el 
a lelkivezető Gaibl Sándor apátkanouok (Po­
zsony, káptalan utca 3.); ugyanott programok 
is kaphatók.

Hasznos tudnivalók. Az orvostudomány 
tanítja, hogy az egészséges emberi szervezet­
nek naponkint egy liter vízre van italul szük­
sége. Ez a viz szolgál ugyanis a bevett ételek 
migitószeréül. E nélkül ugyanis a szervezet a 
hegemésztett táplálékokat hasznosan feldol­
gozni nem tudja. Minthogy azonban a táp­
lálékokkal a gyomorba minden esetben igen 
sok és különböző betegség csirája is bejut, 
fontos, hogy italul olyan viz használtassák, 
mely baktériummentes legyen, tehát azon 
csirákat no szaporítsa, másrészt a táplálékok­
kal bevett baktériumokat a gyomornak meg­
ölni segítse s végül, hogy a viz a gyomrot ne 
rontsa. Be van igazolva, hogy ilyen célokra a
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végtelenül alkalmas, mert teljesen baktérium- 
mentes. Másodszor, minthogy szénsavat tartal­
maz, a baktériumok mérgező hatását lerontja. 
Es végül, minthogy a gyomrot alkalmasan 
izgatja, egyrészt étvágyat csinál, másrészt bő­
séges elválasztását okozza azon gyomorned­
veknek, melyek azon kártékony baktériumokat 
megölik. A mohai ÁGNES-viz fogyasztását kü­
lönben is őszszel és tavaszszal kiváltképpen le­
het ajánlani. Ekkorra ugyanis a téli nehéz táplál­
kozás után a gyomor nagyon is megkívánja a 
gyomorjavitót. Másrészt ekkorra esik a legtöbb 
fertőző betegség, a mitől a mohai ÁGNES- 
forrás a gyermeket és felnőttet biztosan meg­
óvja. Gyermekeknél ilyenkor mutatkoznak az 
angolkór tünetei, a melyeket a mohai ÁGNE8- 
viz mésztartalmánál fogva megszüntet s végül 
tavaszra esik a legtöbb szülés, tehát ilyenkor 
van a legtöbb szoptató asszony is, a kiknek 
a mohai ÁGNES-forrás fogyasztása azért fontos, 
mert ez a viz a tejelválasztást nagyban fo­
kozza. Háztartások számára nagy üvegekben a 
mohai ÁGNES-forrás különösen olcsón kapható.

Tudományos megfigyelések a m o s z k v • 
császári orvosi egyetemen mugálla' 
pitották :

„Valamennyi hashajtó ásványvíz között „ 
Ferenc József-keserűm g/aubersóbanés 
keserusobay a leggazdagabbnak bizonyult 
Ennél a sajátságánál fogva, melyet 2 
fokoz az, hogy a szódabikarbóna-tartalommal 
s bír, minden más hasonló ásványvíz fölé 

helyezendő. A természetes Ferenc József 
keseruviz meg kis adagok használata mellett 
ís, gyorsan es biztosan ható hashajtó “

A valódi Ferenc József-keserűviz csakis 
teljesen természetes állapotban, minden hoz 
zatetel nélkül kerül forgalomba és ásványvíz- 
üzletekben, gyógytárakban és drogériákban 
kapható.

Köszönetnyilvánítás.
A hollandi életbiztosítási részvénytársasáa 

(Algemeene Maatschppij van Lebensverzike- 
rung eu Lijfrente) Amsterdam ■— Budapest — 
Zágráb felejthetetlen férjem

Dr. Csergő Mihály Károly
elhalálozása után, az okmányok beküldésétől 
számított nyolc napon belül teljes összegében 
kifizette a iO'űűű korona biztosítást és azért 
kedves kötelességemnek tartom ezt a kiváló 
es pontos intézetet mindenkinek melegen 
ajánlani.

Újvidék, 1910. június 18.
Özv. Csergő Berta.

Bőügynökség Újvidéken: Kellermann és 
Spitzer.

l'oleiős szerkesztő: Zanbauer Ágoston. 
Politikai főmunkatárs dr. Medvetzky Imre.

Ilaptulajdonos : az újvidéki függetlenségi és 48-as párt.

Hirdetések.

Tanoncnak
felvétetnek jó házból való fiuk, asztalos, vagy 

kárpitos iparágra.

SCHÖN V.
bútor-iparosnál Újvidék, Szűcs-u. 19.

rmnmnnnnmrmnnfm
A hölgyek tudják legjobban,

mily fontos a

SZÉP, ÜDE ARC,
mily hatalom és kincs az, mily 
előnyökben részesül egy szép nő.
Szépnek lenni azonban nagy feladat, nem 

olegondő, hogy valaki csinos, foss és kedves 
ipt=ryon, hanoin a legfontosabb, hotry az arcbőre 
tiszta legyen.

A nők tudják ezt és ezért nagy gondot for­
dítanak az arcbőr ápolására, a szépség fon tar­
tására és emelésére.

A FÖLDES-féle

Margifc-Creme
ai egyedüli szór, mely 5—G szövi használat után 
eltávolít kiütéseket, pattanásokat, szeplőkot, máj- 
foltokat ós az arcot fehéríti, üdíti és fiatalítja.

A földes-féle Maryit-Créme toposon ártalmat­
lan. Páratlan ós csodás arc-szópitö ós a szépsé­
get megőrző hatását podig fénycsőn bizonyítja, 
hogy a Wionbon rendezett „Ausstellung für 
Moderne Gosuiidhoits u. Schönhoits pflege“ nagy 
aranyérmet ós díszoklevelet nyert.

Xaptjató az egész világon. Jége/ye / k.
Késiül és postán küldi:

Földes Kelemen gyógyszerész Aradon.
Kapható Újvidéken • Grossingor Károly, Lukács 
Zsigmondi Nonadovié VI., Vuits János, Klein 
Oszkár drogériákban. 7—8
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Guttmann eredeti szab.

Szoba-klozettjei
feltétlenül szagtalanok

különböző butoralakban
a legjobbak!!

Valódiak csak mellékelt
védöjegygyet. 10—26

Óvás értéktelen utánzatok ellen!
. eredeti Áron kapható csak - -
Grosz és Krausznál, Újvidék.

ennek 1910. évi március hó 1-től járó 5°/,, 
kamatai, 111 kor. 90 fill, perbeli, végrehajtási 
már megállapított, valamint jelenlegi 23 kor. 
30 fill, és a még felmerülendő költségek kie­
légítése végett az 1881. évi LX. t.-c. 44. §-a 
alapján és a 146. §-a értelmében az újvidéki 
kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság te­
rületén levő, a petrőci 2196. sz. betétben A. 
f II. sor 1562/2 hrsz. a Krausz Bozsona Lo­
rn an Tamásné tulajdonául felvett jószágtestre 
1200 koronában ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendeltetik.

Szén árverés megtartására határnapul 
1910. évi augusztus hó 6. napjának d. u. 3 1ji 
órája Petröc község házához tűzetik ki.

1. Ezen árverésen a fent körülírt ingat­

lanok a kikiáltási ár 2/3-án alul eladatni nem 
fognak.

2. Az árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 120 koro­
nát készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c, 
42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 
1881. nov. 1. 3333. sz. alatt kelt igazságügymin. 
rend. 8. § ban kijelölt óvadékkópes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Újvidéken 1910. évi május hó 25-én.
Vékey holtán, 

kir. trszéki biró.

„Horgonyt6Védjegy:
§k
Míj

&á

MM
H

Liniment. Capsiei comp., 
Horgony-Pain-Expeller

pótleka
egy régjót)ak bizonyult háziszer, mely már sok óv 
óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult köszvénynél,
...................  osúznál ós meghűléseknél. ............

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be­
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyei 
és a Richter, cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, K 1.40 és K2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.
Dl Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",

Prágában. Elisabethstrasse 5 neu.
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legjobb es legfinomabb

3 Amerikai Íróasztalok
meglepően olcsó árban

csak OROSZ és KRAUSZ
, Újvidék, telefon 24.

4111/tkvi. 1910. szám
Árverési hirdetményi kivonat.

Lestyán Mária petrőci lakos végrehajtat­
nak ismeretlen helyen tartózkodásu Krausz Bo- 
zsena végrehajtást szenvedett elleni végrehaj­
tási ügyében a kérelem következtében a vég­
rehajtási árverés 270 k. 60 fill tőkekövetelés,

*

Mnth Vi
hál»

Lajos-o- 46-4*'

,évült I»«88

iházkan 
,r a \egaaSVobb

íkban. —

Sexeit sio^ák 
^Witása.

\íe\engyék
árban.
43. TB^ON 87
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TITOK
marad minden háziasszony előtt, hogy j 
miként kölcsönözhet a szobapadlónak !

állandó, szép és előkelő szint, j 
amig a valódi €isensfádf/er-féle j

eglasine]
P'jewett pad ló-fény mázt j

védjegy tioiu használja. 6—10!
Firlaoino11 három óra alatti 

megszárad. j

Kemény mint a borostyánkő, | 
gyönyörű tükröző szint ad. {
Jutóm“,eli,B" ««™.|

A„E£las«‘‘mő“hkt<.|

ós ezért előszeretettel használ-£ 
ják konyhabútorok fónyozé-J 
sére is. 1
Kérjen mindenütt, csak valódi! 

páncélos levág Eisenstüdtler-félo t

_ . , padlófénymázt és ügyeljen az <
PiCT Í1S1HR ,.Páncélos lovag“ védjegyre,

” = amely minden dobozon látható, j

A húgyhajtó és MgysavoMó 
vizelt Királya, bor- és dús 
lithion-tartalmú ásványvíz.
Kiváló vegyi összetétele következtében 
sikerre! alkalmazható vese-, htigykő- 
és hólyagbajok eseteiben, valamint 
cukorbetegségeknél, csüzos bántol- 
maknál; továbbá a légző-és emésztő­
szervek hurutus bajainak gyógyítására
Igazgatósig: Budapest,íV.FerenozJózsef-rakpart 22. 

Kdtkezelőséa- EPERJES

Pmüéksn kapíiciió miutlen füszeríeresíeiéslien.

%•

PALMA KAÜCSÜK 
SAROK

van cipőién

HANtMUOVlLA

VÉDJEGYRE
I TEBSÍK I 
I KIPRÓBÁLNI!

mi

VÉDJEGY

TV

Határőr 1910. julius 3,

Wagner T estvérek
ÚJVIDÉK.

FŰSZER- KÁVÉ- ÉS CSEMEGE-KERESKEDÉS. 
CSEMEGE-ÁRUKBAN DÉLMAGYARORSZÁG 
LEGNAGYOBB ÉS LEGVÁLASZTÉKOSABB

RAKTÁRA, leíMé'eWi e^a e^éee^a i'M-fi

Bll
CLAYTON & SHUTTLEWORTH

Budapest, VÓo*J»ltörút 63,
által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak :

Locomobilok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplőkész­
letek, magánjáró gőzgépek, szalmakazalozók, lóhere- 
cséplők, tisztitó-rosták, konkolyozók, kaszálógépek,
, marokrakó- és kévekötő-ara tó gépek, szénagyiljtök,

, széna- ós szalmasajtók, boronák, sorvetőgépek, 
^Planet jr. kapálók, kukorlcza-morzsolók, szecska-/ 

vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egye­
temes aczólekék, 2- ós 3-vasu ekék és 

minden egyéb mezőgazdasági gépek.
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Thierry A. DAT 7 Q A TVÍ A Törvényesen
gyógyszerész U H L L U Ä Ili H. ___ védv0 ——-

Csakis az apáca védöjegyü az igazi. A lélegzőszervek minden megbetegedése, köhögés^ 
vérköpés, rekedtség, hörghurut, tüdőbaj, gyomorgörcs és más gyomo- 
bajok, minden belső gyuladás ellen, továbbá étvágytalanság, rossz emész­
tés, székrekedés stb. ellenbiztosan hat. Külsőleg, sz ájbetegségek, fog­
fájás, égési sebek, kiütés, nyilai ás és különösen influenza ellen stb. 
használ. 12 kicsiny vagy 6 duplaüveg. vagy egy nagy családi úti üveg

.. ..—öt korona. —:....... ...............
....................THIERRY A. GYÓGYSZERÉSZ ---------

egyedüli valódi
PF- CENTIFOLI A-K E N Ő C S E

meglepő, csalhatatlan és utólórhetetlen gyógyitóhatásu még a régi, sőt rákos sebek­
nél, sérüléseknél, daganatoknál, gynladásoknál, kiütéseknél; eltávolít minden idegen 
anyagot, gouyedőst, sokszor fölöslegessé teszi a fájdalmas műtétet, 2 tégely 3'60 k,
Cim: Schutzengel-Apotheke des A. Thierry in Pregrada bei Rohitsch. 
17—26 Főraktár: Török J. gyógyszerész Budapest. 

Iß
r ICH DIEN

Allein echter Balsam
aus der Schutzenqel-Apotheke 

des
A.Thierry in Pregrada

bei Rohitsch Sauerbrunn.

ÉS LEGJOBB
LIMO/NÁDÉ

Poralakban előállított limonádé.
Egy adag 6 fillér. — Touristadoboz 12 adaggal, 
zsebben kényelmesen hordható alakban 80 fillér.

Kirándulásokon, sport-tourákon, hadgyakorlaton kitűnő 
szolgálatot tesz. Bármely vízben oldva kitűnő limonádét ad,
5—25 Fölerakat: Wagner Testvérek Újvidék.

Készíti: kertész ERNŐ yóEiszetiz kristálylimonáié Etára Szataito
Kapható: Liebmann és Totovic, Rosenblüth Samu, Klein Oszkár, Petrovic és Popovic uraknál.

Nyomatott Hirscbenhauser Benő könyvnyomdájában Újvidéken.


